市文化执法总队开展酒店"六小件"检查

三天43家酒店被开责令改正通知书

本报讯 记者昨天从上海市文 化执法总队获悉, 自7月1日起, 市文化执法总队对全市住宿企业开 展"六小件"执法检查,截至3 日,市区两级文化执法机构共检查 旅游住宿企业508家,对43家开 具了责令改正通知书,其中星级5 家,其他企业38家。

据了解,被责令整改的旅游住 宿企业主要存在三类问题: 一是主

的理解存在偏差,如有的企业认为 鞋擦是指油擦,不包括布擦;三是 撤除六小件不彻底, 如有的企业一 般房间撤掉了,但总统套房的六小 件没撤: 有的企业表面上撤除了六 小件, 护理包里却存放指甲锉,

市文化旅游局于5月6日向社 会公开了一次性用品目录(即<mark>年</mark> 刷、梳子、浴擦、剃须刀、指甲 锉、鞋擦等六小件), 为企业减少 使用一次性用品提供了依据。

称《条例》) 已于7月1日施行, 为确保《条例》有效贯彻执行,实 现生活垃圾"减量化、资源化、无 害化"的管理目标,推动旅游住宿 业限制或减少使用一次性用品, 市、区两级文化综合执法机构在加 强法规宣传教育的同时, 对全市 7000 多家旅游住宿企业开展了集中 执法行动,对继续主动提供一次性 用品的企业,进行教育疏导,并提 出了责令整改的要求。

执法总队六个稽查处集中对全市所 有星级旅游住宿企业开展执法检 查,与此同时,16个区文化执法大 队对辖区内星级以外的企业进行全 面清查。截至7月3日,市区两级 文化执法机构共检查旅游住宿企业 508家,对43家开具了责令改正通 知书, 其中星级5家, 其他企业38

市文化执法总队表示, 由于前 期法规政策公开及宣讲到位,本市 解和支持上海垃圾分类管理工作。 多数企业在《条例》实施前就进行 了适应性运营, 提早撤掉了六小 件, 并通过口头或书面形式在登记 大厅、客房等场所对消费者进行温 馨提示和告知, 入住房客也普遍能 够接受这一新的规定

下一阶段,市文化执法总队将 步加大执法监管力度,对拒不 改正,主动提供一次性用品的企 业,依法给予严厉处罚。

深入学习弘扬邹碧华精神座谈会在沪召开

牢记法官初心使命 坚持司法为民

本报讯 由最高人民法院政治 部主办,上海市高级人民法院协办 的"牢记人民法官初心使命 深入 学习弘扬邹碧华精神座谈会"近日 在上海高院大法庭举行。最高人民 法院党组成员、政治部主任马世忠 出席会议并讲话。马世忠在座谈会 上强调,上海是中国共产党的诞生 地, 也是邹碧华精神的发源地, 在 这里召开学习弘扬邹碧华精神座谈 会, 意义重大。全国法院干警要深 人学习习近平总书记对邹碧华同志

先进事迹的重要批示,大力弘扬邹 碧华精神,坚定理想信念,坚守法 治信仰, 不忘初心、牢记使命, 奋 力推进新时代人民法院工作。

全国模范法官代表和各地青年 干警代表等百余人参加座谈会,并 结合自身经历和审判实务畅谈如何 在新时代背景下学习弘扬邹碧华精 神,担当新时代使命。

座谈会上, 上海法院青年干警 理论学习小组还宣读了学习弘扬邹 碧华精神倡议书。当天下午,与会 人员还一同参观了中共一大会址并 集体重温入党誓词。

黄浦区检察院院史陈列室落成

□记者 夏天

本报讯 日前,黄浦区人民检 察院举行院史陈列室落成揭幕仪 式。陈列室收集整理了具有特殊时 代意义的珍贵图片160余张、各类实 物50余件,生动展现了自1979年黄 浦区、南市区、卢湾区人民检察院恢 复重建以来,数代检察人在市院、区 委、区委政法委的领导下,在时代浪 潮中坚持党的领导、坚持司法为民、 忠诚履职、服务大局、积极作为、开 拓创新的宝贵足迹和光辉历程

黄浦区委常委、政法委书记吕 南停,黄浦区检察院检察长贺卫共 同为院史陈列室揭幕。

"老赖"无钱执行致"执行不能"

法院联手市场监管,让案件起死回生

□记者 王川 通讯员 胡明冬

本报讯 近日,宝山区人民法 院顺利执结了一起"执行不能案" 而这正得益于宝山法院与区市场监 督管理局签署的一份《关于完善市 场监管领域行政处罚强制执行和协 作执行工作机制的若干纪要》。根 据纪要, 对已被法院录入失信被执 行人名单的被执行企业, 区市场监 管局在受理该企业注销申请时应及 时告知宝山法院, 宝山法院有异议 的则暂停办理注销登记手续。

2016年,某金属制品公司与某 实业公司产生销售纠纷,金属制品 公司将实业公司起诉至宝山法院。 宝山法院审理后判决被告实业公司 支付原告金属制品公司货款4957 元。判决生效后,被告拒不支付剩 余货款,金属制品公司遂申请强制 执行。经执行查明,被执行人实业

公司的注册地址系专为公司注册所 使用的虚拟地址, 因此被执行人无 经营场所。此外, 宝山法院未发现 被执行人有可供执行的财产, 仅在 上海农村商业银行某支行设有基本 账户,账户内也无余额。

法院只能先依法对被执行人采 取限制高消费措施,并将被执行人 纳入全国失信被执行人名单,该案 干 2018 年 3 月因执行不能而终结 本次执行程序。

本以为案件就此成了"执行不 能案",然而,柳暗花明又一村,被执 行人于2019年5月拟去区市场监管 局办理公司注销事宜,工作人员在 审查资料时发现该公司为失信被执 行人,遂以此为由禁止其办理公司 注销事宜并及时通知法院。被执行 人迫于执行联动的威力, 主动联系 宝山法院,履行了付款义务,才得以 成功注销公司。

交大暑期成长营正式开营

垃圾分类进课堂

□记者 季张颖

本报讯 上海交大暑期成长营 近日开营,248位交大教职工子女听 了一堂别开生面的"环保课"

第35次南极科考队唯一的女科学 家、上海交大环境科学与工程学院 教授张波走进课堂,给孩子们讲述 了在南极工作中的所见所闻以及垃 圾分类对环境保护的重要意义

信守5年承诺 青年检察干警捐献造血干细胞



□记者 胡蝶飞 诵讯员 朱文俊

本报讯 近日,在上海市第一人 民医院病房内,青浦区人民检察院干 警邱添成功为一名血液病患者捐献造 血干细胞

5年前, 邱添响应闭组织倡导, 成为了造血干细胞采集志愿者。5年 后,他接到"初配成功"的电话通 知,没有任何迟疑,当即表示愿意捐 献, 兑现了一份长达5年的生命承 诺,展现出检察干警的责任与担当。

日前,31岁的他成功为一名血 液病患者捐献造血干细胞,成为上海 市第456例捐献者,也是第2位捐献 造血干细胞的上海检察干警。

本市今年上半年收到8500余起共享单车投诉

专家建议:把握管理尺度,优化技术服务

本报讯 日前,2019年共享 出行与消费者权益保护座谈会在 沪举行,国家市场监管总局、上 海市市场监管局、上海市消保委 的相关领导,以及法学专家、学 者和共享出行领域企业代表等20 余人参加论坛,并对当前网约车 市场、共享单车领域的监管和消 费者权益保护问题进行了研讨。

7月1日以来, 上海市交通 监管部门加大了对非法网约车及 平台的管理整治力度。对于网约 车的管理,与会人员提出了各自 的观点

市场监管总局网监司副司长 韦犁表示, 对网约车的管理不能 跟管理出租车一样, 否则很难管 好这个新兴行业。科技进步后, 带来了许多新兴市场和行业,不 过一些问题也随之产生。对此,

韦犁认为,应采取包容审慎的态 度进行监管,并建议在建立健全 法律法规体系的同时, 行业及业 内领军企业也应通过完善行业及 企业规则,保护消费者合法权 益,提升消费者的消费体验,以 此引领行业的健康发展

交通运输部法律顾问赵振对 上述观点表示认同。同时, 赵振 认为,对平台的管理应该采取 "有限责任制",不能不管,也不 能管得过死,关键是如何把握管 理的尺度

自从去年几起顺风车事件之 "安全"成为网约车消费者 最为关心问题之一。据哈啰出行 顺风车业务负责人江涛称, 今年 2月下旬,哈啰出行已在全国 300 座城市上线了顺风车业务。 为了确保安全,哈啰杜绝了社交 相关的功能,同时对试乘双方采 用虚拟号码,以保护双方隐私。

此外,哈啰还建立起车主多重审 核机制,包含对接城市公安部门 建立了动态背景筛查体系等。

相对于网约车, 共享单车领 域的问题也不少。据统计,2019 年 1-5 月,全国 12315 平台共接 收共享出行方面的投诉举报 26736件,同比增长12.17%,其 中共享单车 20304 件, 占比 76%。 主要投诉问题集中在无故拖延退 还服务费, 拒不履行合同约定 (承诺) 等定金侵权行为。

上海市消保委副秘书长唐健 盛表示, 今年上半年, 市消保委 共收到共享单车投诉8500多起, 其中哈啰单车仅有500多起,占 比相对较小。在唐健盛看来,当 前存在的一些投诉完全可以避 免,尤其是服务类投诉,建议共 享单车企业可以讲一步讲行技术 优化,同时对消费者多采用激励 性举措,减少惩罚性思路。

为外籍员工们上交通安全宣传课



□记者 陈颖婷 通讯员 陈威

本报讯 上海野生动物园内的马戏表演深 受国内外游客欢迎,马戏团内也有不少外籍员 工。交警在日常管理中发现,这些外籍员工常以 电动自行车为主要代步工具, 骑行中存在逆向 骑行、闯红灯等交通违法行为, 既影响交通秩 序,也危及自身交通安全。日前,浦东交警支队、 出入境民警一起来到上海野生动物园, 为马戏 团的外籍员工们带来了一堂尊法守法交通安全 宣传课,上海公安"百佳标兵"浦东分局法制支 队民警陈希也来到现场,与外籍人士友好互动, 对他们遇到的各类法律问题进行解回答。